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中札内村総合行政推進委員会 第２回まちづくり部会 会議録 

 

日  時  令和元年８月２０日（火） １９：００～１９：５０ 

場  所  農村環境改善センター １階会議室  

出席委員  五十嵐真也、桑田尚行、奥井千英子、丹野 優、渡邉芳恵、宮澤蓉子（６名） 

欠席委員  本間克伸、瀬川 亮、小山 陣（３名） 

事 務 局  総務課長補佐 渡辺大輔、総務課主任 金沢 愛 

 

 

議      事 

（開  会）  １９：００ 

 

（渡辺課長補佐） 本日はお忙しい中、第２回まちづくり部会に出席いただきまして誠にありが

とうございます。本日の部会は前回同様にまちづくり基本条例についての審議

になります。 

それでは、五十嵐部会長から挨拶をお願いいたします。 

 

（部会長）    みなさんこんばんは。本日は天候の悪い中お集まりいただきありがとうござ 

        います。本日もみなさんの活発なご意見をよろしくお願いします。 

 

（渡辺課長補佐） これからの議事は、五十嵐部会長の進行で進めさせて頂きます。よろしくお

願いいたします。 

 

（部会長）    それでは、審議に入りたいと思います。 

 審議事項のまちづくり基本条例の現状評価、論点検証についてですが、前回

同様、章ごとに区切って事務局から現状や論点を説明して頂き、その後皆さん

に意見を頂ければと思います。 

前回は６章まで終わりましたので、今回は７章からはじめます。 

「第７章住民投票制度」から「第９章政策評価」の第２８条から第３２条ま

でについて、事務局から説明をお願いいたします。 

 

（渡辺課長補佐） －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    今、「第７章住民投票制度」から「第９章政策評価」の第２８条から第３２条

までの説明がありました。 

どんなことでも構いませんので、皆さんから意見、質問、もう一度説明して

もらいたいという点があればお願いいたします。 

 

         特に無いようであれば次に進みます。 

次に「第１０章財政」の第３３条から第３８条までについて、事務局から説明
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をお願いします。 

 

（渡辺課長補佐） －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    今、「第１０章財政」の第３３条から第３８条まで説明がありました。 

皆さんから意見、質問などがあればお願いいたします。 

 

（渡辺課長補佐） 毎年全戸に配布している「予算の概要」ですが、読みやすさなどについてご

意見をいただきたいと思います。 

 

（委員）     広報誌に掲載されている予算の情報は大まかでわかりやすいのですが、配布

されている「予算の概要」はページ数も多く、さらっと目を通す程度になって

しまいます。 

 

（部会長）    村の財政状況に問題がなさそうだというところだけ確認し、安心してしまっ

ているところはあるかもしれません。 

他に意見や質問はありますか。無ければ、次に「第１１章連携・協力」から

「第１２章まちづくり基本条例の位置付け及び見直し」の第３９条から第４３

条までについて、事務局から説明をお願いします。 

 

（渡辺課長補佐） －資料に基づいて説明－ 

 

（部会長）    今、「第１１章連携・協力」から「第１２章まちづくり基本条例の位置付け及

び見直し」の第３９条から第４３条まで説明がありました。 

皆さんから意見、質問などがあればお願いいたします。 

 

         まちづくり基本条例ですが、過去の意見で図を用いた説明やパンフレットの 

        作成というのがあります。これは実施したのでしょうか。 

 

（渡辺課長補佐） この間に実施できておりません。他の市町村も参考に見ましたが、わかりや

すく表現するのはなかなか難しいと感じています。広報への掲載やパンフレッ

トの作成を検討したいと思います。 

 

（委員）     村民から反応は何かありますか。 

 

（渡辺課長補佐） 村が自律を選択し条例を制定した直後は、住民の関心が高かくありましたが、

現在はその意識も薄れてきているように感じますので、再認識してもらうよう

に働きかけをすることは必要だと思っています。 

 

（部会長）    図などを用いてわかりやすくしたとしても、全体的な量が多くなってしまう
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と逆効果かもしれません。 

 

（委員）     文章量を少なくすると読む意識も変わるかもしれません。 

 

（渡辺課長補佐） 概要版を作成したり、キャラクターがわかりやすく説明するなどといった工

夫を検討します。 

 

（部会長）    それでは一通り終わりましたが、全体を通して皆さんから意見、質問などが

あればお願いいたします。 

 

（委員）     賃借対照表は村全体のものも公表していますか。 

 

（渡辺課長補佐） 一般会計のほか、特別会計や広域消防事務組合などとの連結もホームページ

で公表しています。 

 

（部会長）    広域連携は今後も拡大していきますか。 

 

（渡辺課長補佐） 十勝管内に留まらず、例えば教育委員会の取り組みで、東京の武蔵野美術大

学や神奈川県の昭和音楽大学と提携して子どもアートプロジェクト事業などを

行っています。村に来てもらい、村と係わりのある交流人口を増やす目的もあ

ります。ふるさと納税もその一つで、村を知ってもらうきっかけになればと思

っています。 

 

（委員）     ふるさと納税で村の産品を食べたことがきっかけで、「次は自分で購入しよう」 

        という人が増えるといいのですが、ふるさと納税のページから各事業者のサイ

トへすぐにいけるようになっているのですか。 

 

（渡辺課長補佐） 民間の運営するサイトに掲載しており、そこから直接事業者とリンクされて

いません。 

 

（委員）     母が帯広から中札内まで枝豆を買いに来ます。それだけおいしいということ

なので、本州の人にも気に入ってもらえると思います。 

 

（委員）     少量だと送料の関係でお客様の負担が大きくなってしまうなどの課題があり

ます。 

 

（部会長）    それでは、本日の審議はここまでにしたいと思います。 

その他、次回の委員会について事務局から説明をお願いします。 

 

（渡辺課長補佐） 次回の部会は、これまでいただいた意見をまとめた意見書を作成し、その内
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容について確認していただく作業を行います。９月２４日の週で開催したいと

考えておりますが、ご都合はいかがでしょうか。 

それでは、２４日に開催したいと思います。 

 

（部会長）    最後に、全体を通じて何かございますか。 

以上もちまして第２回まちづくり部会を終了させていただきます。長時間に

わたり大変お疲れ様でした。 

 

（閉  会）  １９：５０ 

 


